

Северский Донец. Проход разведчиц по намеченному маршруту оказался невозможным из-за наличия там неучтенных огневых точек противника. Приняв самостоятельное решение о дальнейшем направлении движения, разведчицы А. Д. Трунова и М. В. Обоянская на опушке леса обнаружили землянки, не занятые войсками. Как следовало из надписи, сделанной на русском и немецком языках, на обнаруженном по пути следования указателе, лесная роща в районе села Огурцово объявлялась запретной зоной, и проход по ней был запрещен.

В том же районе партизанки выявили артиллерийские позиции, обстреливавшие направление на село Гатище. По пути следования в населенный пункт Муром в южной части рощи были обнаружены артиллерийские орудия, а в северной части этой рощи – штаб. Здесь же находились артиллерийские и продовольственные склады, тягловая сила (лошади). В с. Муром удалось установить места расположения дальнобойных орудий, штаба войсковой части и немецкой комендатуры с усиленной охраной.

Следуя по направлению к Харькову, в роще, расположенной южнее населенного пункта Новая Деревня, разведчицы обнаружили большое количество немецких солдат и лошадей, а на хуторе Высокий – около 250 расквартированных власовцев и фашистов, которые, по словам населения, занимались разведкой переднего края обороны советских войск в направлении с. Избицкое. По информации, полученной от местных жителей, немецкие войска дислоцировались в селах Борисовка, Пыльная, Солнцево, Журавлево. В населенном пункте Липцы А. Д. Трунова и М. В. Обоянская были задержаны немецким патрулем. Выяснив, что дальнейшее продвижение к Харькову без специальных пропусков невозможно, разведчицы, бросив документы, бежали из плена и возвратились обратно в отряд 29 июня 1943 года.

Второй группе разведчиков (Елизавета Владимировна Репина и Ольга Яковлевна Маслова) ставилась задача разведать ж.д. узел Казачья Лопань и движение войск на шоссе Белгород – Харьков от села Головино до села Журавлевка. Прибыв на передний край обороны противника, разведчицы заметили его боевое охранение, укрылись в 10 метрах и остались вести наблюдение. В южной части с. Огурцово они выявили пулеметные точки. На крышах домов рядом с пулеметами находились автоматчики, которые обстреливали передний край обороны советских войск. Разведчицам также удалось обнаружить минные заграждения и два ротных миномета противника.

Третья группа разведчиков в составе Ивана Федоровича Григорова и Ивана Ивановича Яценко прибыла на участок Топлинка – Пуляевка для выполнения задачи: разведать ж.д. узлы Микояновка и Томаровка, села Ольховатка, Хлоповка и Кустовое на предмет установления дислокации штабов, аэродромов, баз горючего и боеприпасов; проследить передвижение войск противника на участке Борисовка – Томаровка.

24 июня в 22 часа разведчики И. И. Яценко и И.Ф. Григоров в сопровождении трех разведчиков Красной Армии вышли для выполнения поставленных задач. Форсировали реку Северский Донец вброд. По пути